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Pozastavení zahraniční rozvojové pomoci ze strany USA a dalších
mezinárodních agentur (např. UNICEF, IOM, WHO) zasáhlo i Liberecký
kraj. Řada neziskových organizací musela omezit nebo zcela pozastavit
integrační aktivity pro držitele dočasné ochrany z Ukrajiny. Ohroženy
jsou především jazykové kurzy, pracovní poradenství, osvěta i
programy pro mládež.

Liberecký kraj považuje tyto služby za klíčové pro začlenění uprchlíků do společnosti a na
výpadek financování rychle reaguje, a to například individuálními dotacemi. Mezi podpořené
organizace jsou Centrum pro integraci cizinců, o.p.s. a Tatrhy, z.s. (Krajanka). První jmenovaná
obdržela od kraje 47.500 korun a Krajanka pak na podporu pracovního uplatnění a začlenění
uprchlíků z Ukrajiny částku 324.310 korun.

Pokračuje také projekt Horizonty kariéry, který pomáhá lidem z Ukrajiny s dočasnou ochranou.
„Projekt přišel o financování kvůli rozhodnutí prezidenta USA omezit podporu z amerických a
mezinárodních zdrojů, a jsme proto rádi, že můžeme jeho činnost udržet v chodu,“ uvedla Anna
Provazníková, radní pro resort sociálních věcí.

Krajský úřad Libereckého kraje má navíc koordinátora pro adaptaci a integraci držitelů dočasné
ochrany, který se této oblasti aktivně věnuje společně s krajem. Cizinci se na něj mohou
kdykoliv obrátit s prosbou o radu nebo pomoc. Je jím Maxim Sačok, jehož mohou
zájemci kontaktovat na e-mailu maxim.sacok@kraj-lbc.cz nebo tel. 485 226 244.

Projekt Horizonty kariéry byl financován Mezinárodní organizací pro migraci. Je především
určený osobám z Ukrajiny s dočasnou ochranou, kterým pomůže zvýšit možnosti svého
uplatnění na českém trhu práce. Nabízí jazykové kurzy (čeština do práce, online profesní kurzy
češtiny a angličtiny) doplněny o individuální a skupinovou podporu sociálních pracovníků či
peer konzultantů v oblasti zaměstnání. Projekty se uskutečňují v Praze, Středočeském
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a Libereckém kraji. Profesní kurzy jsou online.

Centrum pro integraci cizinců, o. p. s., nabízí v projektu Horizonty kariéry – pro silnější
postavení Ukrajinců s dočasnou ochranou na trhu práce aktivity určené osobám z Ukrajiny
s dočasnou ochranou, které usilují o lepší uplatnění na trhu práce. Součástí nabídky jsou kurzy
češtiny, kariérové a studijní poradenství i skupinové aktivity, které účastníkům usnadní přístup
k odpovídajícím pracovním příležitostem či dalšímu vzdělávání. Projekt je určen dospělým
osobám momentálně bez zaměstnání a mladým lidem od 15 let, kteří se připravují na studium
střední školy. Veškeré aktivity jsou poskytovány zdarma.
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